

НОВЫЙ ГОД ДЛЯ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ

Приближаются новогодние праздники - время, когда даже взрослые верят в волшебство и ждут исполнения желаний. И, конечно же, родителям хочется превратить этот праздник для ребенка в настоящую сказку, ведь Новый год в трехлетнем возрасте - первый осознанный новогодний праздник. Чтобы ваш малыш смог прочувствовать волшебную атмосферу этого праздника, стоит готовить ребенка к Новому году заранее. Рассказывайте ему о Дede Морозе и Снегурочке, читайте новогодние сказки, учите песенки и стишки про Новый год. Напишите вместе с малышом письмо Деду Морозу и повесьте его на окошко.

Украшаем дом

Маленькие дети любят все блестящее и красочное. И конечно, они обожают новогодние украшения. Наряжать елку – это отдельный праздник, обязательно дайте ребенку возможность участвовать в этом событии. Но не забудьте о безопасности. К счастью, современные елочные игрушки делают из пластика, а не из стекла, поэтому, даже упав, они не разбиваются на множество мелких осколков. Обязательно дополнительно закрепите елку, чтобы малыш случайно не уронил её на себя, перевешивая украшения или просто пробегая мимо. Особенно приятно малышу будет вешать новогодние украшения, сделанные своими руками. Приготовьте с ребенком разноцветные снежинки, гирлянды и елочные игрушки.



Сказка в доме

Приглашать ли домой Деда Мороза для трехлетнего ребенка – вопрос довольно сложный. В возрасте трех лет детишки часто опасаются посторонних людей, а большой, бородатый и громогласный Дед Мороз может вызвать у трехлетнего малыша панический ужас. Если вы сомневаетесь в реакции своего ребенка, а устроить сказку очень хочется, лучше пригласить одну Снегурочку. Обязательно заранее объясните ребенку, что будет происходить – что придет Снегурочка, что дети будут вместе с ней петь песенки, отгадывать загадки, расскажут ей стишок (заранее выберите какой, чтобы малыш не растерялся) и получат подарки, которые прислал Дед Мороз. Лучше если в роли Деда Мороза и Снегурочки будут выступать незнакомые или малознакомые для ребенка люди. В любом случае это не должны быть родители – ведь ребенок узнает их в любом costume и разочаруется в сказке.

Карнавальный костюм

При выборе карнавального костюма можно ограничиться простыми ушками на ободке или приготовить полноценный костюм – ребенок порадуется любому варианту. Особенно детям нравится, когда новогодний костюм сопровождается соответствующим гримом. Сделать такой макияж совсем не сложно, но надо заранее приобрести детский грим.



Новогодние подарки

Если у вас в семье более одного ребенка, и вы хотите положить под елку подарки, может возникнуть путаница – трехлетнему малышу может приглянуться подарок, приготовленный для другого ребенка, и конфликт будет неизбежен. Чтобы предотвратить такую ситуацию, упакуйте все подарки в непрозрачные пакеты или коробки. А сверху на пакеты прикрепите фотографию ребенка, которому предназначен каждый подарок. В этом случае ребенок будет знать, чей это подарок прежде, чем увидит, что находится внутри, и, скорее всего, воспримет такое распределение подарков как данность. Не забудьте подарить ребенку новогодний подарок и от себя лично, ведь малыш искренне верит, что подарки под елочкой – от Деда Мороза и не имеют к родителям никакого отношения.



Новогодние игры для детей

«Новогодний оркестр».

Соберите все музыкальные игрушки и инструменты, которые есть в доме (свистульки, погремушки, бубны, колокольчики и бубенчики, дудки, металлофон), приготовьте сковороду с деревянной ложкой, несколько стеклянных бутылок с водой (вместо палочки - металлическая вилка), большую кастрюлю с крышкой вместо литавр. Можно включить детям какую-нибудь знакомую мелодию детской песенки и попросить их подыграть ее ритм. Или спеть вместе и сыграть традиционную новогоднюю песенку. Расскажите малышам, что песенку поет и Дед Мороз, когда едет на санках с бубенчиками. Именно поэтому музыкальный номер следует начать со звона бубенцов и колокольчиков.

«Веселый зоопарк».

Ребенок изображает какого-то зверя, все остальные отгадывают, что это за животное. Можно скакать, как заяц. Или осторожно, вперевалочку, косолапя, как мишка.

«Кто под елкой живет?».

Приготовьте картинки животных. Пусть малыш выберет какую-то и спрячет ее под елку. Взрослый спрашивает: «Кто под елочкой живет? Кто нам песенку споет?» Кроха выходит из-за елки и начинает изображать своего зверя: голосом или движениями. Родители или другие дети должны угадать, кто это. В конце игры чадо показывает свою картинку и получает приз.

«Дед Мороз - где же нос?»

На большом листе бумаги рисуете Деда Мороза без носа. Вешаете портрет на стенку. Нос лепите из пластилина, и дети по очереди с завязанными глазами пытаются прикрепить его на место.



«Что там в мешке?»

В мешок Деда Мороза складывается как можно больше игрушек (как вариант, настоящие подарки к Новому году). Каждый ребенок засовывает туда руку, определяет на ощупь, что он там поймал, и подробно описывает. После того как все дети добыли из мешка по игрушке и довольны - объявите, что призы теперь принадлежат им.